

大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 培养更多高技能人才和大国工匠

(上接第一版)

习近平强调,各级党委和政府要高度重视技能人才工作,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,培养更多高技能人才和大国工匠,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,提高职业技能是促进中国制造和服务迈向中高端的重要基础。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院决策部署,进一步完善技能人才培养体系,积极营造有利于技能人才脱颖而出的良好环境,深入开展大众创业万众创新,引导推动更多青年热爱

钻研技能、追求提高技能,打造高素质技能人才队伍,培养更多大国工匠,让更多有志者人生出彩,为促进就业创业创新、推动经济高质量发展提供强有力支撑。

开幕式上,中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华宣读了习近平的贺信和李克强的批示,并宣布开幕。中共中央政治局委员、广东省委书记李希致欢迎辞。

经国务院批准,人力资源和社会保障部从2020年起举办全国职业技能大赛。首届大赛以“新时代新技能新梦想”为主题,设86个比赛项目,共有2500多名选手、2300多名裁判员参赛,是新中国成立以来规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性国家职业技能赛事。

我国成功发射引力波暴高能电磁对应体全天监测器卫星

12月10日4时14分

我国在西昌卫星发射中心用长征十一号运载火箭
①以“一箭双星”方式
②将引力波暴高能电磁对应体全天监测器卫星
送入预定轨道

2颗小卫星采用共轨轨道星座布局,将对引力波伽马暴、快速射电暴高能辐射、特殊伽马暴和磁暴等高能天体爆发现象进行全天监测,研究中子星、黑洞等致密天体及其并合过程

卫星还将探测太阳耀斑、地球伽马闪和地球电子束等空间高能辐射现象,为进一步研究其物理机制提供科学观测数据

新华社记者卢哲 编制

我国有了首部医保监管条例草案

新华社北京12月10日电(记者屈婷)我国医疗保障领域有了第一部条例。国务院常务会议9日通过的《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,将改变我国医保基金监管工作缺乏专门法律法规的局面,有力推动医保领域依法行政,提升医保治理水平。

据悉,医保监管条例草案坚持以人民健康为中心,确定了医保部门、定点医药机构、参保人员等的权责,规定按照便民原则,强化医疗保障服务、及时结算和拨付医保基金,提高服务质量,要求加强监管和社会监督,严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金,对违法违规行为通过责令退回资金、暂停医保结算、罚款、吊销定点医药机构执业资格等加大惩戒,管好用好医保资金,维护群众医疗保障合法权益。

国家医保局成立以来,始终把加强基金监管、维护基金安全作为重要政治任务,持续加大监督检查力度,保持打击欺诈骗保高压态势,多措并举严肃查处欺诈骗保行为。目前,全国已有北京、天津、河北、上海等10个省份在省级层面设立了医保基金监管专职机构,内蒙古阿拉善盟、江苏省徐州市、山东省济宁市等数十个地市和县(区、市)相继设立了基金监管专门的行政执法队伍,基金监管人员力量得到有效强化。

国家医疗保障研究院副院长应亚珍说,草案最大的亮点是强调服务优先,强化优化监管,精准施策。它的出台将完善基金监管相关法律法规,并加快推进基金监管有关文书、程序规范和相关标准的制定。这对于管好用好医保资金,维护群众医疗保障合法权益意义重大。

拍卖公告

受委托,河南奥客信拍卖有限公司定于2020年12月25日10时在中拍网络平台(<https://paimai.ca123.org.cn/>)以网络竞价的方式拍卖河南金丹搪瓷有限公司破产财产,包括房屋、机器设备、办公设备、生产、生活用品、土地使用权等固定资产、无形资产(详见清单)。有意竞买者,请于

2020年12月24日17时前在中拍平台注册及实名认证,并交纳规定数额的竞买保证金(以实际到账为准,不成交者保证金全额无息退还)。

展示时间:2020年12月23日~12月24日

详情咨询:0394-8860000
8998000

河南奥客信拍卖有限公司
2020年12月11日

周口市项城市农村及偏远地区 加油站发展规划公示

根据河南省商务厅预确认项城市农村及偏远加油站建设规划的通知、豫商运[2017]38号文件精神,经项城市商务局研究,拟在辖区农村及偏远地区调整规划,现将规划公示如下:将农村网点新桥镇曹楼西宋桥北600米路东,调整到孙店镇乡道高皇庙董阁村东20米。

项城市商务局
2020年12月11日

遗失声明

●太康县清集乡卫生院不慎将医疗机构执业许可证副本丢失,登记号:41868519041162711C2201,声明作废。

2020年12月11日

●冯海芹不慎将乡村医生资格证丢失,编码:2015412724110040,声明作废。

2020年12月11日

●袁世英坐落在河南省周口市纬二路南侧、经一路东侧择邻名苑小区16号楼3单元205的登记证丢失,证号:2011060611,声明作废。

2020年12月11日

●周口市永昌运输有限公司豫P6P68挂营证丢失,证号:411620079214,声明作废。

2020年12月11日

●赵少勇不慎将警官证丢失,警号:070992,声明作废。

2020年12月11日

●太康县五里口乡新集行政村冯海芹卫生院不慎将医疗机构执业许可

一日三餐免费用,日均“吃倒”多少树?

——部分高校一次性用筷浪费惊人

新华社“新华视点”记者 刘翔霄 马志异

十几个开放窗口一溜儿摆放不少一次性筷子,走进食堂的师生随身索取,有的学校半年购买百万双……

近年来,一次性筷子背后的环保问题日益受到关注。以一棵成年树木能够生产8000双筷子计算,我国每年因生产一次性筷子所“吞噬”的林木资源不是小数。“新华视点”记者近来走访发现,除了酒店、外卖等,一次性筷子源源不断地流向高校,部分高校食堂常年大量免费提供一次性筷子,有的高校甚至半年就花费6万多元,购买超过百万双筷子。

一日三餐餐用,“摆得越多用得越快”

近日,在一个午餐时段,记者来到位于山西省晋中市的一所高校。记者看到,校内一处学生餐厅开放有十几个窗口,各个窗口都散放着不少一次性筷子,学生打包带走和食堂就餐时自行取用频率繁。

记者看到,各处窗口工作人员都是趁打饭间隙对筷子进行拆包。

一名正在窗口忙碌的工作人员告诉记者,一个午餐下来,他所在窗口一次性筷子能用两小包,一小包的筷子数量在40双左右。与别的窗口相比,这样的用量算是少的。另外一处窗口就餐人流量较大,一位工作人员一次性拆了三包。

另一处师生餐厅也提供一次性筷子。餐厅经营者告诉记者,一次性筷子不敢摆放在窗口,因为“摆得越多,用得越快”。据介绍,今年八九月份新生开学时,一次性筷子用量达到最高峰,“包括一次性筷子在内,一个大窗口一个月的一次性餐具花费就超过了5000元”。其中,一次性筷子少则也有3万双。

同样,记者在位于山西省晋中市榆次区的“大学城”看到,一次性用筷情况也较普遍。这里共有10所高校,有师生15万人左右。

太原师范学院有在校生约2.8万人,一次性筷子的用量很大。学生生活

服务中心一位工作人员伸出双臂比画说,一次性筷子一次就要出库10来麻袋,而这仅是学校食堂一周左右的用量。“食堂也提供消毒筷子,有的师生用,有的就不用。一次性筷子就在那儿放着呢,师生们随便拿,一直都是这样”。

太原市一所财经类高校的师生告诉记者,该校不久前发生过群体性诺如病毒感染事件,此后学校食堂比过去重视了循环餐具的清洗问题,但还是能发现餐具具有清洗不干净的情况。因此,不少师生就餐时都选择打包带走,“这种情况下都会使用食堂提供的一次性筷子”。

一双筷子进价“几分钱”,半年购买百万双

据了解,为减少一次性筷子使用浪费,商务部等多部门曾在2010年联合下发通知,要求餐饮与饭店业减少使用一次性筷子。陕西也于2011年出台条例,禁止餐饮业提供一次性筷子。上海已有立法规定,餐饮业服务者不得主动为消费者提供一次性筷子,并配套处罚机制。北京等地高校近年对一次性用筷加以收费。

不过,一次性筷子无偿取用现象,在中西部省份一些高校仍较普遍。记者走访的10多所高校中,仅有一所不提供一次性筷子。山西省一所高校提供的统计数据显示,这所学校共有7处学生食堂和教工餐厅无偿提供一次性筷子。

校方称,一次性筷子批量采购价格低廉,“一双仅几分钱”。记者查阅网购平台发现,一双一次性筷子批发价多在4分钱至6分钱之间。算下来,今年半年时间内,该校一次性筷子的购买量就超过百万双,花费6万多元。不过,山西一家高校的后勤负责人也表示,一次性筷子的成本最终还是要加到师生的餐费里,“肯定还是得有人出这个钱”。

在山西某高校餐厅入口处,记者看到一张“就餐须知”张贴在显眼位置:“打餐时师生自行携带餐具,包括筷子、

勺子和其他餐具”。但记者发现,大批学生从餐厅进进出出,无人执行。餐厅一位工作人员说,他曾站在餐厅门口提示“不拿餐具不让进”,但实际情况是大家都不拿,后来也不再管了。

学校后勤服务中心一位管理人员告诉记者,疫情期间,学生分批返校时,校方曾下发通知,要求来校时须自带自己的餐具,还在学校餐厅张贴通知,在餐厅门口进行提示,实际效果却不尽如人意。

记者了解到,部分高校食堂属于外包经营,饭菜承包到户,消毒却无专人负责。加之有关监管不到位,碗筷的消毒和卫生状况难以保证,这是不少师生选择一次性用筷的主要原因。

山西一家高校的后勤负责人介绍说,该校食堂主要有两种经营模式,一种是由团餐企业承包,碗筷的洗消也由承包方负责,这种情况占多数;第二种是学校自主运营的餐厅,碗筷的洗消则通过劳务派遣的形式,雇佣临时的保洁人员来完成。

一些受访师生表示,一次性筷子使用“卫生”“方便”“不用清洗”,因此是用餐首选。不过,专家表示,事实上,一次性筷子也有保质期,过期后易滋生细菌。另外,不少加工一次性筷子的企业规模较小,生产卫生条件不确定性因素多。

数据显示,一次性筷子只能用木材和新鲜毛竹成熟林制作,利用率最多60%,其“生速”远不及庞大用量下的“扔速”,对环境破坏很大。

专家建议加强源头管控,提升餐具消毒循环使用能力

受访人士表示,减少一次性筷子的使用是建设资源节约型、环境友好型高校的“举手之劳”,建议高校师生减少或拒用一次性筷子,使用循环筷或自备碗筷,同时做好一次性筷子的垃圾分类。

“每天这么多学生,餐具的用量很大。国家倡导环保,反对浪费,不鼓励使用这种一次性的餐具。”山西大学文瀛

餐厅经理孙广举认为,假如食堂能够提供足够安全卫生的可循环餐具,停止供应一次性筷子不是件难事。

据介绍,山西大校园餐厅为集体经营性质,多年来只提供统一消毒的循环碗筷,对个别有特殊需求者,食堂会建议其自备碗筷,因此校内一次性用筷现象极为少见。在山西大学文瀛餐厅内,记者看到,加热锅里“咕噜咕噜”的水正在冒泡,一把把勺子沉浮其间,用一个磁铁样的长柄一吸,一支勺子就会被吸出水面,不时有就餐学生有序取用。

记者了解到,一些国家将使用过的一次性筷子回收,转化为木浆二次利用或出口赚汇,而我国目前一次性筷子回收渠道尚少,用后废弃情况居多。在一些高校的餐厨垃圾收集处,记者看到,工作人员不加分离,随手就把使用过的一次性筷子同剩余食物一同倒入垃圾桶内。

山西省晋中市环境卫生管理处办公室一位刘姓主任告诉记者,近年当地在进行垃圾处理时,发现有的高校存在将一次性筷子混入餐厨垃圾的情况,“会影响到终端处理,导致设备被卡住、损坏”。

上海社会科学院城市与人口发展研究所副研究员、人口发展与公共政策研究室副主任于宁认为,筷子使用者的意愿需要尊重,但不管是校方还是师生,其实可以通过优化管理,实现卫生、环保和经济的三方平衡。

她建议,新生入学时,校方可尝试发放便携且有学校LOGO的环保筷,或搭建设美价廉的平台由学生自行购买。通过一个小物件,一次性筷子的使用会减少,师生的凝聚力、归属感也能得到提升,学校的管理也便于开展。“勿以善小而不为,经过长期耳濡目染的宣传,会产生一个积极的效应。”

(新华社太原12月10日电)

新华视点

新华时评

让水表量出敬老爱老的温度

新华社记者 何欣荣 王默玲



12月9日,一群白天鹅在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园翔集。

初冬开始,大批白天鹅从西伯利亚陆续南迁,来到河南省三门峡市黄河湿地栖息越冬。近年来,当地大力推进黄河湿地生态建设,加强白天鹅保护力度,来这里越冬的白天鹅数量逐年增多。

新华社发

山西将严查校外培训机构

有序发展,切实营造良好教育生态。

此次严查,山西将以过度逐利、超纲教学、强化应试、无证无照、存在安全隐患和中小学在职教师参与等问题为重点,强化巡查发现、归口受理、违法查处等各环节工作,确保责任落实到位、违规查处到位。

山西省教育厅相关负责人指出,面向中小学生的校外培训机构是近年来困扰基础教育的一个突出问题,也是全社会关心的热点难点问题,必须加强综合治理、源头治理,促进校外培训机构健康

发展。

山西还将进一步健全完善校外培训机构设置标准和管理办法,严格审批办证和日常监管,同时,利用好信息管理平台,

健全黑白名单制度、联合惩戒制度。

作为一项工具,智能技术本身是

中性的,部分老年人通过“触网”开启晚年幸福生活也不是什么新鲜事。

如何善用技术、用好技术,让智能技术发展与老龄化社会相适应,帮助更多的老人跨越“数字鸿沟”,考验着城市治

理的“绣花功夫”。

需要看到,因为长久以来形成的生

活习惯,很多智能技术老人“不想用”。

这个时候,“智能”就不能搞成“只能”选项,而要适当保留传统服务方式。

还有一些智能技术,老人不会用,需要社区、公益组织等机构有针对性地指导帮助。至于部分智能技术老人“不敢用”的问题,则要求政府严厉打击网络诈骗、电信诈骗,让老人用得安心。

一项智能技术真正受老人欢迎,必须站在老人的角度,关注他们的实际需求,做到问计于民、问需于民。从上海长宁的案例可以看出,智能水表、烟感报警、红外监测……这些老人欢迎的智能设备,瞄准的都是老人容易走失、记性不好等生活难点,并不需要多么高深的技术原理。

更需要指出的是,智能技术的背后是人,设备一旦发出信号,居委会干部、社工和志愿者都会闻讯而动。这张技术背后的服务网络,让养老工作既有“智商”又有“情商”,让冰冷的设备有了温情。

家家都有老人,人人都会变老,关心老年人就是关心自己的未来。人口老龄化已成为我国的基本国情,望各地把尊老爱幼的传统和智能技术的新潮实实在在地结合起来,涌现更多智能背后见温情的案例。

(新华社上海12月10日电)

公告

一、竞争性谈判内容及条件

本项目关于购买周口东收费站厨房屋用品,经河南高速公路发展责任有限公司周口分公司批准。本项目经过竞争性谈判最低价确定中标人(承包人),诚邀符合资格条件的潜在申请人参与本项目的竞争性谈判。谈判公告

时间从2020年12月11日登报发出竞争性谈判公告次日起至2020年12月14日截止。

二、联系方式
谈判人:河南高速公路发展责任有限公司周口分公司

地址:周口大道北段

联系电话:0394-8595076

202